

一日涨幅超900%，狗狗币是啥？发生了什么？

1月28日上午，一种名为“狗狗币”的加密货币异军突起。加密货币币价网站Coin marketcap数据显示，狗狗币价格从0.0077美元开始直线上升，价格一度接近0.078美元附近，上涨幅度超过900%。截至16：00，狗狗币价格已回落至0.05133美元，24小时价格上涨370.73%。



狗狗币价格一周走势 来源：Coinmarketcap

根据Coinmarketcap资料显示，狗狗币（DOGE）是基于流行的“DOGE”网络图片而产生的，2013年12月从莱特币中分出。狗狗币的创造者将其设想为一种有趣、轻松的加密货币。特斯拉首席执行官埃隆·马斯克（Elon

Musk ) 此前也多次在社交媒体上发布推文，提到了狗狗币。

是什么导致了狗狗币的暴涨？

Wall Street Bets和华尔街机构的逼空战蔓延至加密货币

中国通信工业协会区块链专委会轮值主席、火币大学校长于佳宁表示，这一事件源于Reddit论坛旗下子版块Wall Street Bets和华尔街机构的逼空之战，Wall Street Bets是散户极其抱团的一个社区，社区人员的投资心态投机性较强。在美联储大规模放水下，散户手中的资金形成了非常庞大的规模，由此散户抱团逼空机构也从不可能变成了现实。狗狗币是一种数字资产，和比特币一样可以在去中心化的网络上实现点对点的交易。狗狗币的凭借草根网络文化起家，因为资产价格非常便宜，影响力扩大后在海外内容平台

Reddit上形成了独特的打赏机制，并由此形成了强大的线上社区。

“经历过GME（游戏驿站）

事件，散户的FOMO（错过恐慌）情绪尤甚，在受到Wall Street Bets观点领袖的‘喊单’，并同步受到华尔街对GME等股票投资的封锁下，美国散户又冲进了数字资产领域，让狗狗币形成了‘币圈’的GME。”于佳宁说道。

近日，Wall Street Bets的散户为对抗华尔街的做空机构，将游戏驿站这只股票一度推高到347.51美元，市值暴涨逾100亿美元。而1月以来游戏驿站的市值曾飙升了18倍达到约240亿美元。多家华尔街做空机构爆仓离场。而1月28日美国在线券商Robinhood实施了限制措施，以阻止其用户购买GME等其他股票，Wall Street Bets服务器也一度遭封杀。散户的愤怒情绪进一步高涨。与此同时，该论坛上一位名叫WSB Chairman（大V

“wsbmod”的模仿账号）的用户开始在推特上密集发布有关加密货币的推文。

除此之外，马斯克在1月29日早上6：47也发布了一张狗的图片，被视为是为狗狗币“站台”。



## 马斯克1月29日早晨发的推文

“较之传统金融市场，数字资产市场体量相对较小，尤其是狗狗币这种本身币价就非常便宜的资产。大量来自传统市场的资金加入势必会造成币价的大幅上涨，进而再一步影响到市场情绪，导致价格出现两天上涨逾700%的现象。”于佳宁说。

### “散户大战华尔街”叙事与资产泡沫的产生

OKEx Research首席研究员William指出，无论是GME股票的暴涨，还是狗狗币的拉高，都可以用罗伯特·席勒的“叙事经济学”来解释。“叙事”在里面起到了关键性的作用，可以说“美国散户大战华尔街机构空头”，这个叙事本身就有足够的看点，这种带着“韭菜与精英的对决”“平民的反抗”等标签的叙事，本来就为人所津津乐道，在网络社交媒体和传统媒体的推动下，开始像病毒一样在全球传播，获得了深远的影响力，由此形成的一种大众思维——“目不识丁的平民战胜邪恶贪婪的华尔街大鳄”，赢得了吃瓜群众的喝彩，众人纷纷加入这场叙事，带动了相关资产价格的上涨。

“我认为这就是市场纯粹的炒作。”谷燕西表示。

于佳宁也指出，这种非理性的投机情绪是极度不健康的，目前狗狗币这类资产的风险已经非常高。2017年数字资产市场也曾出现过类似的趋势，有些数字资产价格在一周内上涨数十倍甚至上百倍，但是，投机和错过恐慌情绪达到顶点时，巨量的资产泡沫就会产生，而泡沫必然会有破裂之时，市场风险越来越高。到了2018年下半年，能够保持高收益的投资者已经不多，有些投资者不仅收益全无还倒亏本金。我们要以史为鉴，投资涉及风险，数字资产价格可暴涨也很可能会暴跌，甚至部分数字资产在极端情况下价值可能归零。

不过，手里握着10万个狗狗币的比特币矿工阿九认为，短期狗狗币可能会回落，但长期看涨。

“我买狗狗币的原因只有一个，就是向我的偶像马斯克致敬，”他表示。

“我不太了解狗狗币，但埃隆马斯克看好呀，多次发推特为狗币喊单，他能看好那肯定是前景无限，”阿九说，“我不懂没关系，他懂就可以。”

2020年1月，他以0.015元人民币买入2000元狗狗币，和手上别人送的狗狗币凑成了10万个。截至目前，他手中的狗狗币价值超过4万元，是原先的26倍。

“我准备卖一半，留一半。”阿九表示。不过，当狗狗币早上涨至0.18元人民币时

他原本想全部转到交易所卖出，一直“堵到现在”。